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Prohibicja w Otwocku?  
Wraca temat nocnej sprzedaży 
alkoholu
\\\	 OTWOCK 

Skwer przy ul. Andriollego, 
nazywany przez mieszkańców 
„małpim gajem”, od dawna 
jest jednym z miejsc, gdzie 
wieczorami gromadzi się 
młodzież. Dla jednych  
to po prostu punkt spotkań,  
dla innych źródło hałasu, 
śmieci i interwencji służb. 

Czy Otwock będzie kolejnym miastem w kraju, gdzie obowiązuje zakaz  
sprzedaży alkoholu po 22:00?
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Nową przychodnię w Wiązownie poprowadzi „Do-med”
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czytaj na str. 3
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\\\	 OTWOCK 

Skwer przy ul. Andriollego, 
nazywany przez mieszkańców 
„małpim gajem”, od dawna 
jest jednym z miejsc, gdzie 
wieczorami gromadzi się 
młodzież. Dla jednych  
to po prostu punkt spotkań,  
dla innych źródło hałasu, 
śmieci i interwencji służb.  
W tym kontekście wraca temat 
tzw. ciszy alkoholowej, czyli 
ograniczenia nocnej sprzedaży 
alkoholu w sklepach  
i na stacjach benzynowych.

Dyskusja o nocnej sprzedaży al-
koholu w Otwocku wraca w mo-

mencie, gdy mieszkańcy coraz częściej 
zwracają uwagę na bezpieczeństwo i 
porządek w centrum miasta. Jednym 
z takich miejsc jest skwer przy ul. An-
driollego, potocznie nazywany „małpim 
gajem”. Szczególnie w cieplejsze dni, 
popołudniami i wieczorami, spotyka 
się tam wielu młodych ludzi.

Nie wszyscy jednak przychodzą 
tam tylko porozmawiać czy posłuchać 
muzyki. Mieszkańcy skarżą się na hałas, 
śmiecenie, picie alkoholu, zaczepianie 
przechodniów, a czasem także awantu-
ry i bójki. Z tego powodu policja zapo-
wiedziała częstsze kontrole w centrum 
miasta. Mundurowi mają pojawiać się 
tam szczególnie popołudniami, wie-
czorami i w weekendy, czyli wtedy, gdy 
problem jest najbardziej widoczny.

Jak informowała otwocka policja, 
w działania zaangażowani są funkcjo-
nariusze różnych pionów. Centrum 
patrolują zarówno umundurowani 
policjanci, jak i funkcjonariusze po cy-
wilnemu. W rejonie pojawiają się także 
policjanci z psami służbowymi, w tym 
z psem wyszkolonym do wykrywania 
narkotyków. Szczególna uwaga ma być 
zwracana na osoby niepełnoletnie, któ-
re mogą być pod wpływem alkoholu 
albo posiadać alkohol, papierosy lub 
e-papierosy.

\\\ Alkohol po 22:00?
W tym kontekście wraca temat 

tzw. ciszy alkoholowej. Projekt zakła-

da ograniczenie sprzedaży alkoholu 
w godzinach od 22:00 do 6:00 rano w 
sklepach spożywczych, monopolowych 
i na stacjach benzynowych na terenie 
Otwocka. Zakaz nie obejmowałby ba-
rów i restauracji posiadających konce-
sję na sprzedaż alkoholu.

W środę, 13 maja, podczas konfe-
rencji prasowej przed Urzędem Miasta 
Otwocka działacze Partii Razem ogło-
sili powołanie obywatelskiego komi-
tetu inicjatywy uchwałodawczej „Bez-
pieczny Otwock – Cisza alkoholowa”. 
Przedstawili także główne założenia 
projektu uchwały, który ma dotyczyć 
ograniczenia nocnej sprzedaży alko-
holu przeznaczonego do spożycia poza 
miejscem zakupu. Zgodnie z propozy-
cją regulacje miałyby obowiązywać 
od godz. 22:00 do 6:00 i obejmować 
sklepy oraz stacje benzynowe, ale nie 
lokale gastronomiczne.

Autorzy pomysłu przekonują, że 
nie chodzi o całkowitą prohibicję, ale o 
ograniczenie najłatwiejszego dostępu 
do alkoholu w godzinach nocnych. Ich 
zdaniem takie rozwiązanie mogłoby 
pomóc ograniczyć liczbę interwencji 

służb, zakłócenia ciszy nocnej, akty 
wandalizmu oraz problemy w miej-
scach, w których wieczorami i nocą gro-
madzą się osoby spożywające alkohol.

\\\ Warszawa zamyka  
nocną sprzedaż.  
Otwock odczuje skutki?

Pomysłodawcy wskazują również 
na sytuację w Warszawie, gdzie od 1 
czerwca ma obowiązywać ogranicze-
nie nocnej sprzedaży alkoholu w godzi-
nach od 22 do 6. Ich zdaniem Otwock, 
jako miasto położone blisko stolicy, mo-
że stać się miejscem nocnych zakupów 
alkoholu dla osób, które nie kupią go 
już w Warszawie. To zjawisko określają 
jako „turystykę alkoholową”.

\\\ Bezpieczeństwo  
czy ograniczanie swobody?

Dyskusja o ciszy alkoholowej z 
pewnością nie będzie jednostronna. 
Zwolennicy ograniczeń będą mówić o 
bezpieczeństwie, spokoju mieszkań-
ców i przeciwdziałaniu problemom 
społecznym. Przeciwnicy mogą wska-
zywać na wolność wyboru, interes lo-

kalnych przedsiębiorców oraz pytanie, 
czy zakaz sprzedaży po godz. 22:00 
rzeczywiście rozwiąże problem, czy 
jedynie przeniesie go w inne miejsca 
lub godziny.

Ostateczna decyzja będzie należała 
do radnych, ale wcześniej inicjatorzy 
muszą zebrać wymaganą liczbę podpi-
sów. Jeśli to się uda, Otwock czeka jed-
na z ważniejszych lokalnych debat: czy 
nocna sprzedaż alkoholu jest prywatną 
sprawą kupujących i sprzedawców, czy 
problemem wpływającym na bezpie-
czeństwo i komfort życia mieszkańców.

Anna Wietrak

Prohibicja w Otwocku? Wraca temat 
nocnej sprzedaży alkoholu

\\\	 OTWOCK 

Czy po wypadku na starym 
moście urzędnicy wreszcie 
zdecydują, by budować nową 
przeprawę lub modernizować 
starą?

S tary most na Świdrze znajduje 
się między ul. Mlądzką w gminie 

Wiązowna (Emów) a ul. Mostową w 
Otwocku Mlądzu. Ma około 6 metrów 
długości i nie jest w najlepszym stanie 
technicznym. Kilka lat temu zrobiono 
tam mały remont, ale od dawna jest 
tam zwężenie – przez most może prze-
jechać tylko jedno auto naraz, więc 
samochody nie są w stanie się na nim 
minąć. Przeprawa jest jednak ważna 
nie tylko dla okolicznych mieszkań-
ców, ale także dla wielu kierowców, bo 
z Otwocka, ul. Majową, można tamtędy 
dojechać do trasy S17.

\\\ 37-latek  
za kierownicą Toyoty

W poniedziałek, 11 maja po godz. 
20:00 służby ratunkowe zostały we-

zwane do poważnego zdarzenia na mo-
ście na ul. Mostowej w Otwocku Mlądzu. 
Z niewyjaśnionych przyczyn kierowca 
samochodu hybrydowego uderzył w 
bariery. – Ze wstępnych ustaleń policji 
wynika, że 37-letni kierowca toyoty nie 
dostosował prędkości do warunków 
na drodze i auto uderzyło w bariery na 
moście. Kierowca był trzeźwy, został 
przewieziony do szpitala – mówi nam 
podkom. Patryk Domarecki, oficer pra-

sowy Komendy Powiatowej Policji w 
Otwocku. I dodaje, że sprawca kolizji 
został ukarany mandatem i punktami 
karnymi. Za takie wykroczenie taryfi-
kator przewiduje mandat do 2,5 tys. zł 
oraz do 12 punktów karnych.

\\\ Cud, że nikt nie zginął
Po wypadku emocje w Mlądzu 

nie opadają. Z redakcją skontaktowa-
li się mieszkańcy. – Ten wypadek to 
był najgorszy koszmar okolicznych 
mieszkańców. Przecież przy tym mo-
ście jest szkoła podstawowa. W chwi-
li zdarzenia na boisku były dzieci, a 
część uczniów właśnie wychodziła ze 
szkoły i wracała do domu. Było o włos 
od tragedii – komentuje mieszkanka  
Mlądza.

\\\ Most między trzema 
urzędami

Okoliczni mieszkańcy od dawna 
apelują do władz samorządowych o 
poprawę bezpieczeństwa w tej okoli-
cy. – Z jednej strony część ulicy należy 
do miasta, część do powiatu, a z drugiej 
do gminy Wiązowna i żaden z samorzą-
dów nic z tym nie robi, aby poprawić 
bezpieczeństwo na moście i w jego 
najbliższej okolicy – podkreśla nasza 
rozmówczyni. 

– Pół roku temu złożyliśmy do sta-
rostwa pismo z prośbą, aby zamonto-
wali przy skrzyżowaniu ul. Majowej i 

ul. Mostowej progi zwalniające, a także 
zrobili fragment chodnika, bo tamtę-
dy chodzą m.in. dzieci do szkoły lub 
do Klubu Mlądz. Ul. Majową strach iść 
zarówno poboczem, jak i przechodzić 
przez ulicę – podkreślają mieszkańcy 
Mlądza. I dodają: – Wielu kierowców, 
którzy tamtędy jadą w kierunku trasy 
S17 albo ul. Majowej i centrum Otwo-
cka, często pędzą na złamanie karku. 
Czasami strach wyjechać samochodem 
z posesji, bo zanim człowiek się obejrzy, 
jakieś auto jest już na zderzaku – pod-
kreślają nasi rozmówcy. I pytają: – Czy 
musi dojść do tragedii, żeby samorząd 
zadbał o nasze bezpieczeństwo? I pod-

kreślają, że na swoje pismo z 2025 roku 
do dziś nie dostali nawet odpowiedzi 
ze starostwa.

\\\ Czy będzie nowy most?
Ponieważ most znajduje się na po-

graniczu gmin Wiązowna i Otwock, a 
pismo mieszkańców trafiło do staro-
stwa, zwróciliśmy się z pytaniami do 
tych trzech samorządów. Zapytaliśmy, 
czy planują budowę nowego mostu lub 
modernizację obecnego, a jeśli tak, to 
kiedy. Czekamy na odpowiedzi. jak tyl-
ko je otrzymamy, wrócimy do sprawy.

Agnieszka Jaskulska

Auto wbiło się w bariery

Samochód uderzył w bariery na starej przeprawie przez Świder
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\\\	 WIĄZOWNA 

Nowa przychodnia i apteka są 
już gotowe. Kto ją poprowadzi? 
Kiedy będzie można zapisać 
się do lekarza?

Dobra wiadomość dla mieszkańców. 
Niedawno zakończyła się budowa 

nowoczesnego ośrodka zdrowia z ap-
teką przy ul. Ogrodowej w Wiązownie 
(za targowiskiem). Inwestycja kosz-
towała ok. 7,5 mln zł, z czego 6 mln zł 
gmina pozyskała z rządowego dofinan-
sowania. Teraz jest już wiadomo, kto 

poprowadzi nową przychodnię i kiedy 
pierwsi pacjenci będą mogli skorzystać 
z jej usług.

\\\ Przychodnia ma nowego 
gospodarza

Niedawno władze gminy Wiązow-
na podpisały umowę najmu z Domo-
wą Opieką Medyczną „Do-Med” z War-
szawy. Firma działa od ponad 20 lat i 
zajmuje się m.in. pielęgniarską opieką 
długoterminową w domach pacjentów, 
hospicjum domowym, fizjoterapią do-
mową i ambulatoryjną oraz żywie-
niem dojelitowym. Prowadzi również 
przychodnie POZ, m.in. w Falenicy. To 
właśnie ta firma będzie prowadzić no-
wą przychodnię w Wiązownie.

\\\ Pacjent nie będzie krążył  
od gabinetu do gabinetu?

– Jeśli wszystko pójdzie zgodnie z 
planem, pierwsi pacjenci będą przyj-
mowani pod koniec sierpnia lub na po-
czątku września br. – zapewnia UG Wią-
zowna. I dodaje, że w nowej placówce 
będzie działać Podstawowa Opieka 
Zdrowotna w ramach NFZ. Na miejscu 
będzie można też wykonać wiele badań 
oraz USG. – W planach są również kon-
sultacje z lekarzami specjalistami, m.in. 
kardiologiem – wyjaśnia urząd. I doda-
je, że w przychodni będzie też tzw. opie-
ka koordynowana. To rozwiązanie dla 
pacjentów przewlekle chorych, m.in. 
osób z cukrzycą, chorobami serca, tar-
czycy czy płuc. Chodzi o to, aby pacjent 
mógł w jednym miejscu skorzystać z 

pomocy lekarza rodzinnego, specjalisty, 
pielęgniarki czy dietetyka, bez ciągłego 
odsyłania od gabinetu do gabinetu.

\\\ Osobno dorośli,  
osobno dzieci

Nowy ośrodek jest dostosowany 
do potrzeb osób z niepełnosprawnoś-
ciami oraz rodzin z dziećmi. Budynek 
ma ok. 630 m2 i został podzielony na 
trzy strefy: dla dorosłych, dzieci cho-
rych oraz dzieci zdrowych. W części dla 
dorosłych są m.in. dwa gabinety lekarza 
rodzinnego, gabinet zabiegowy, stoma-
tologiczny, ginekologiczny, gabinet pie-

lęgniarki środowiskowej oraz gabinet 
położnej. Dla dzieci chorych: gabinet 
pediatryczny i pokój matki z dzieckiem, 
a w części dla dzieci zdrowych: gabinet 
pediatryczny oraz punkt szczepień.

W środku są także toalety dla pa-
cjentów i personelu, magazyny, po-
mieszczenia porządkowe oraz pokój 
socjalny. Obiekt wyposażono w wen-
tylację mechaniczną, kotłownię gazo-
wą i powietrzną pompę ciepła, a także 
instalację fotowoltaiczną i monitoring 
wizyjny. Przed ośrodkiem jest także 
parking dla pacjentów.

\\\ Nowy budynek,  
nowe koszty

Znane są także koszty najmu. 
Zgodnie z zarządzeniem wójta z 2025 
r. w sprawie gminnych nieruchomości 
przeznaczonych do najmu, miesięczny 
czynsz za część przeznaczoną na przy-
chodnię wynosi 17 840 zł netto, czyli 
blisko 18 tys. zł. Najem przewidziano 
na 10 lat. Osobno określono stawkę za 
lokal pod aptekę - czynsz wynosi 7 tys. 
zł netto miesięcznie.

\\\ Przychodnia poszukuje  
pracowników

W związku z przygotowaniami do 
otwarcia przychodni w Wiązownie, 
firma prowadzi nabór pracowników 
i zaprasza do współpracy lekarzy ro-
dzinnych, internistów, pediatrów, leka-
rzy specjalistów, pielęgniarki, położne 
oraz osoby do obsługi pacjentów.

Agnieszka Jaskulska

Kiedy zapiszesz się 
do lekarza?

Nowa przychodnia zdrowia i apteka znajduje się przy ul. Ogrodowej i gminnym 
targowisku
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\\\	 JÓZEFÓW 

Nadwiślanka jest dla wielu 
kierowców ucieczką  
od korków przy torach,  
ale niedługo także tam  
trzeba będzie omijać miejsca  
z robotami.

N a drodze wojewódzkiej nr 801 w 
Józefowie szykują się duże zmiany 

i spore utrudnienia. Drogowcy prze-
budują dwa skrzyżowania i zamontują 
sygnalizację świetlną. Chodzi o skrzy-
żowanie z ul. Wyszyńskiego (trasa 
721) oraz z ul. Górczewską (skręt do 
Otwocka).

\\\ Co się zmieni 
na skrzyżowaniach?

– Światła pojawią się na dwóch ne-
wralgicznych skrzyżowaniach, gdzie 
często dochodzi do wypadków i kolizji. 
Będą też azyle dla pieszych oraz braku-
jące odcinki chodników, dzięki czemu 
piesi będą bezpieczniejsi – wyjaśnia 
Anna Brzezińska, członkini zarządu 
województwa mazowieckiego.

Jak już wiecie z „Przeglądu” w ra-
mach zadania powstaną m.in. wyspy 

dzielące ruch, dodatkowe jezdnie lub 
drogi wewnętrzne, przejścia dla pie-
szych oraz droga dla pieszych. W przy-
padku skrzyżowania z ul. Wyszyńskie-
go zaplanowano dodatkowo remont 
jezdni i budowę zatoki autobusowej.

Osobno toczy się też sprawa skrzy-
żowania trasy 801 z ul. Graniczną w 
Michalinie. Tam także planowane są 
światła oraz dodatkowy pas do skrętu 
w lewo. Drogowcy poszerzą m.in. ul. 
Owsianą, zbudują wyspę porządkującą 
ruch, drogę dla pieszych, przejścia dla 
pieszych i przejazd dla rowerów. Do-
świetlone ma zostać całe skrzyżowanie.

Inwestorem przebudowy dwóch 
skrzyżowań w Józefowie jest Mazowie-
cki Zarząd Dróg Wojewódzkich, który 
właśnie podpisał umowę z wykonaw-

cą. Roboty wykona warszawska spół-
ka Sawalco. – Koszt tego zadania to 1,6 
mln zł. Pieniądze pochodzą z budżetu 
województwa mazowieckiego – mówi 
Monika Burdon, rzeczniczka prasowa 
MZDW.

Urząd Miasta Józefowa dodaje, że 
od podpisania umowy wykonawca 
ma 9 miesięcy na przebudowę dwóch 
skrzyżowań i montaż świateł. To ozna-
cza, że na Nadwiślance będzie jeszcze 
ciaśniej niż dotychczas. Dla kierowców 
to kiepski moment na kolejne roboty, 
bo wielu z nich ucieka przed utrudnie-
niami wzdłuż linii otwockiej, gdzie trwa 
modernizacja linii kolejowej Otwock-
-Wawer.

Agnieszka Jaskulska

Przebudowa skrzyżowań 
na 801
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\\\	 FALENICA 

O co chodzi w sprawie ulicy 
Brücknera? Dlaczego zwykły 
leśny dukt nagle wywołał tyle 
emocji w Falenicy?

Z aczęło się od planów związanych 
z modernizacją linii kolejowej 

Otwock-Wawer. Na pograniczu Fale-
nicy i Józefowa (Michalin) ma powstać 
nowy układ drogowy. W ramach inwe-
stycji kolej wybuduje na wysokości ul. 
Brücknera i Werbeny nowy wiadukt 
dla samochodów, z rondami i ciągiem 
pieszo-rowerowym. Dlatego na rogu 
ul. Patriotów i ul. Brücknera kolej wy-
karczowała część terenu i zaczęła roz-
biórkę starych drewnianych budynków.

\\\ Zjazd z wiaduktu  
skończy się w lesie?

Tyle że ul. Brücknera to obecnie 
leśny dukt, który prowadzi od ul. Pa-
triotów w kierunku ul. Filmowej, ul. 
Napoleona Bonaparte, przez lasy Ma-
zowieckiego Parku Krajobrazowego 
oraz Borową Górę, unikalną wydmę 
śródlądową. Władze dzielnicy Wawer 
uznały jednak, że zjazd z przyszłego 
wiaduktu nie może kończyć się na leś-
nym dukcie, dlatego trzeba go połączyć 
z lokalnym układem ulic i rozprowadzić 
ruch w tej części Falenicy. W przeciw-
nym razie okoliczne uliczki mogłyby się 
zakorkować.

\\\ Plany drogi  
wyszły na jaw w lesie

Dlatego w 2025 roku dzielnica zle-
ciła opracowanie dokumentacji pro-
jektowej dla budowy ul. Brücknera na 

odcinku od ul. Filmowej do ul. Napo-
leona Bonaparte. Kilka tygodni temu 
mieszkańcy przypadkiem dowiedzieli 
się o sprawie, gdy w lesie pojawili się 
geodeci. Wtedy stało się jasne, że inwe-
stycja wiązałaby się z wycinką drzew, 
pracami ziemnymi w lesie i przekształ-
ceniem leśnego duktu w drogę przez 
Mazowiecki Park Krajobrazowy. To 
wywołało lawinę protestów.

\\\ Petycja przeciw  
drodze przez park

W Internecie zorganizowano pe-
tycję przeciwko budowie drogi przez 
park krajobrazowy, którą podpisało 
ponad 4100 mieszkańców. Przeciwni-
cy inwestycji argumentowali, że nowa 
droga przecięłaby zwarty kompleks 
leśny, ważny dla przyrody i dla miesz-
kańców, którzy tam spacerują, biegają 
i jeżdżą na rowerach. W petycji pod-
kreślali, że ten teren jest „korytarzem 
przyrodniczym” i miejscem rekreacji 
dla mieszkańców całej aglomeracji. 
Alarmowali też, że budowa drogi ozna-
czałaby wycinkę wielu drzew i „nieod-
wracalne zniszczenie unikalnej wydmy 
śródlądowej – Borowej Góry”.

\\\ Nie tędy droga 
Zdaniem przeciwników inwestycji 

władze Wawra nie wykazały, że ta dro-
ga jest naprawdę potrzebna. W petycji 
podkreślali, że zamiast wprowadzać 
asfalt do lasu, można przebudować 
istniejące ulice w okolicy. Wskazywali 
m.in. na ul. Podkowy, przy której od lat 
brakuje chodnika i bezpiecznej drogi 
dla rowerów, choć codziennie cho-
dzą tamtędy dzieci do szkoły. Dlatego 
mieszkańcy, którzy podpisali się pod 

petycją apelują, by dzielnica zrezyg-
nowała z drogi przez las i wydmę, a 
pieniądze przeznaczyła na pilniejsze 
potrzeby mieszkańców. Podkreślają, 
że infrastrukturę można rozwijać bez 
niszczenia przyrody, jeśli decyzje są 
przejrzyste i oparte na rzetelnych ana-
lizach.

\\\ Decyzje już zapadły? 
Urząd Dzielnicy Wawer tłuma-

czy, że po wybudowaniu wiaduktu 
zmieni się organizacja ruchu w tej 
części Falenicy. – Z ul. Walcowniczej 
nie będzie można bezpośrednio wje-
chać w ul. Patriotów. Dlatego jesteśmy 
zobligowani do przeanalizowania 
różnych rozwiązań, które pozwolą na 
bezpieczne i płynne rozprowadzenie 
ruchu lokalnego w obszarze zabudo-
wy jednorodzinnej, wąskich uliczek i 
zagospodarowanej zieleni – komentu-
je UD Wawer. Dzielnica zapewnia, że 
żadne ostateczne decyzje nie zostały 
jeszcze podjęte, a obecnie analizowa-
ne są możliwe warianty inwestycji, z 
uwzględnieniem rozwiązań technicz-
nych i uwarunkowań prawnych. Przy-
pomina też, że po stronie Falenicy ma 
powstać wiadukt, który ułatwi wjazd 
z ul. Brücknera na ul. Patriotów. Za-
znacza przy tym, że w dokumentach 
planistycznych ul. Brücknera figuruje 
jako droga publiczna.

\\\ Co dalej z ul. Brücknera?
Kilka dni temu sprawą zajmowała 

się też Komisja Inwestycji Rady Dzielni-
cy Wawer. Po ustaleniach na komisji do-
precyzowano, że budowa ul. Brücknera 
ma dotyczyć odcinka od nowego ronda 
i ul. Bystrzyckiej (bez skrzyżowania) do 

ul. Filmowej, wraz ze skrzyżowaniem. 
– Oznacza to, że wydma nie zostanie 
naruszona, a inwestycja nie wejdzie w 

cenny przyrodniczo teren – komentuje 
radny Mikołaj Wasiewicz.

Agnieszka Jaskulska 

\\\	 KOŁBIEL 

Prace przy budowie hali 
sportowej przy Szkole 
Podstawowej im. Kawalerów 
Orderu Uśmiechu  
w Rudzienku wchodzą  
w kolejny etap. O postępach 
inwestycji poinformował 
Michał Retman, 
wiceprzewodniczący Rady 
Gminy Kołbiel.

J ak przekazał samorządowiec, na bu-
dowie zakończono już ważny etap 

prac związany ze stanem surowym 
zamkniętym.

– Mam dla Was garść świetnych 
wiadomości z placu budowy przy Szko-
le Podstawowej im. Kawalerów Orderu 
Uśmiechu w Rudzienku. Prace idą peł-
ną parą, a budynek z każdym dniem 
nabiera ostatecznego wyglądu! – poin-
formował Michał Retman.

Na obiekcie zamontowano już 
wszystkie okna i drzwi. Obecnie trwają 

intensywne prace przy elewacji budyn-
ku, a wewnątrz prowadzone są roboty 
wykończeniowe.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy 
Kołbiel poinformował również o decy-
zji podjętej podczas ostatniej sesji rady 
gminy dotyczącej zwiększenia środków 
na inwestycję.

Radni zabezpieczyli dodatkowe 
126 tys. zł, dzięki czemu zmienione zo-
stanie pokrycie dachowe hali. Zamiast 
wcześniej planowanej membrany za-

stosowana zostanie blacha trapezowa. 
Jak podkreślono, rozwiązanie ma być 
trwalsze i solidniejsze.

Całkowita wartość budowy hali 
sportowej przy szkole w Rudzienku to 
ponad 4,2 mln zł.

Jeśli prace będą przebiegały zgod-
nie z harmonogramem, pierwsi ucznio-
wie mają skorzystać z nowego obiektu 
w pierwszym półroczu roku szkolnego 
2026/2027.

Agnieszka Deja-Maczugowska

Mieszkańcy obronili las i wydmę

Hala coraz bliżej

Mieszkańcy obawiają się, że planowana inwestycja oznaczałaby wycinkę drzew 
i ingerencję w cenny przyrodniczo teren

Na obiekcie zamontowano już wszystkie okna i drzwi
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OBWIESZCZENIE STAROSTY OTWOCKIEGO
Na podstawie art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 roku o szczególnych zasadach 

przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2024 r., poz. 311) o wydaniu 
decyzji Starosty Otwockiego nr 14/2026 z dnia 13.05.2026 roku zezwalającej na realizację 
inwestycji drogowej pod nazwą „Rozbudowa drogi gminnej nr 271149W – ul. Niezapominajki 
w Otwocku realizowana pod nazwą: Rozbudowa drogi dojazdowej do ogródków działkowych 
„Meran” w Otwocku”.

Inwestycja zlokalizowana jest w województwie mazowieckim, powiat otwocki, miasto Otwock.
Działki usytuowania obiektu:
- numery działek w istniejącym pasie drogowym drogi gminnej nr 271149W:
Otwock, jedn. ewid. 141702_1, obręb 259 – działka ew. nr: 162/1, 163, 168/1, 169, 
- numery działek w projektowanym pasie drogowym, do przejęcia w całości pod inwestycję, 
przechodzące na rzecz Gminy Otwock:
Otwock, jedn. ewid. 141702_1, obręb 259 – działka ew. nr: 185, 177/1,
Otwock, jedn. ewid. 141702_1, obręb 99 – działka ew. nr: 86/1
- numery działek w projektowanym pasie drogowym, pozostające przy dotychczasowym właścicielu:
Otwock, jedn. ewid. 141702_1, obręb 259 – działka ew. nr: 183, 182, 181
- numery działek w projektowanym pasie drogowym, podlegające podziałowi do przejęcia pod 
inwestycję, przechodzące na rzecz Gminy Otwock (w nawiasach numery działek po podziale, tłustym 
drukiem numery działek przeznaczone do przejęcia pod inwestycję):
Otwock, jedn. ewid. 141702_1, obręb 99 - działka ew. nr 287 (287/4, 287/5),  246 (246/1, 246/2), 270/1 
(270/7, 270/8), 74 (74/1, 74/2), 75/1 (75/2, 75/3), 78/1 (78/2, 78/3), 79/1 (79/2, 79/3), 80/1 (80/2, 80/3), 
82/1 (82/2, 82/3), 83/1 (83/2, 83/3), 84/1 (84/2, 84/3), 85/1 (85/2, 85/3), 
Otwock, jedn. ewid. 141702_1, obręb 169 - 7 (7/1, 7/2), 10 (10/1, 10/2)
- numery działek w projektowanym pasie drogowym, podlegające podziałowi, pozostające przy 
dotychczasowym właścicielu – Gminie Otwock (w nawiasach numery działek po podziale, tłustym 
drukiem numery działek przeznaczone do przejęcia pod inwestycję):
Otwock, jedn. ewid. 141702_1, obręb 99 - działka ew. nr 235/4 (235/8, 235/9), 235/7 (235/10, 235/11), 
307 (307/1, 307/2), 
Otwock, jedn. ewid. 141702_1, obręb 169 - 8 (8/1, 8/2),
- numery działek podlegające ograniczeniu niewchodzące w skład projektowanego pasa drogowego 
przeznaczone pod budowę lub przebudowę zjazdu (działka pogrubiona – numer działki po podziale 
podlegający ograniczeniu):
Otwock, jedn. ewid. 141702_1, obręb 259 – działka ew. nr: 178
- numery działek podlegające ograniczeniu niewchodzące w skład projektowanego pasa drogowego 
przeznaczone pod przebudowę innej drogi innej kategorii (działka pogrubiona – numer działki po 
podziale podlegający ograniczeniu):
Otwock, jedn. ewid. 141702_1, obręb 167– działka ew. nr: 3

Na podstawie art. 18 ust. 1e ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 roku o szczególnych zasadach 
przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych, w przypadku, w którym 
dotychczasowy właściciel lub użytkownik wieczysty nieruchomości objętej decyzją o zezwoleniu na 
realizację inwestycji drogowej odpowiednio wyda tę nieruchomość lub wyda nieruchomość i opróżni 
lokal oraz inne pomieszczenia niezwłocznie, lecz nie później niż w terminie 30 dni od dnia: 
1) doręczenia zawiadomienia o wydaniu decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej 
posiadająca nadany rygor natychmiastowej wykonalności, 
2) doręczenia postanowienia o nadaniu decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej rygoru 
natychmiastowej wykonalności albo 
3) w którym decyzja o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej stała się ostateczna 
- wysokość odszkodowania powiększa się o kwotę równą 5 % wartości nieruchomości lub wartości 
prawa użytkowania wieczystego. 

Strony postępowania mogą w terminie 14 dni od daty ogłoszenia obwieszczenia  
zapoznać się z treścią w/w decyzji w dniach pracy Starostwa Powiatowego w Otwocku  
w Wydziale Architektury i Budownictwa w Otwocku, ul. Komunardów 10, tel. 0-22-600-7-204  
(po wcześniejszym umówieniu się na spotkanie) i w tym terminie może ewentualnie wnieść  
za moim pośrednictwem odwołanie do Wojewody Mazowieckiego. 

Zgodnie z art. 40 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks Postępowania Administracyjnego, 
pisma doręcza się stronie, a gdy strona działa przez przedstawiciela - temu przedstawicielowi. Jeżeli 
strona ustanowiła pełnomocnika, pisma doręcza się pełnomocnikowi. Jeżeli ustanowiono kilku 
pełnomocników, doręcza się pisma tylko jednemu pełnomocnikowi. Strona może wskazać takiego 
pełnomocnika. W sprawie wszczętej na skutek podania złożonego przez dwie lub więcej stron pisma 
doręcza się wszystkim stronom, chyba że w podaniu wskazały jedną jako upoważnioną do odbioru 
pism. Strona, która nie ma miejsca zamieszkania lub zwykłego pobytu albo siedziby w Rzeczypospolitej 
Polskiej, innym państwie członkowskim Unii Europejskiej, Konfederacji Szwajcarskiej albo państwie 
członkowskim Europejskiego Porozumienia o Wolnym Handlu (EFTA) - stronie umowy o Europejskim 
Obszarze Gospodarczym, jeżeli nie ustanowiła pełnomocnika do prowadzenia sprawy zamieszkałego 
w Rzeczypospolitej Polskiej i nie działa za pośrednictwem konsula Rzeczypospolitej Polskiej, jest 
obowiązana wskazać w Rzeczypospolitej Polskiej pełnomocnika do doręczeń, chyba że doręczenie 
następuje za pomocą środków komunikacji elektronicznej. W razie niewskazania pełnomocnika do 
doręczeń przeznaczone dla tej strony pisma pozostawia się w aktach sprawy ze skutkiem doręczenia.

/-/ Starosta Otwocki

 Otwock, 15.05.2026 r.STAROSTA OTWOCKI
ul. Górna 13, 05-400 Otwock
AB.6740.6.6.2026.JI                                  
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\\\	 POWIAT 

To miała być zwykła  
impreza urodzinowa,  
ale zakończyła się 
aresztowaniem.

Urodzinowa zabawa miała być oka-
zją do świętowania i dobrej za-

bawy. I tak było, ale tylko do czasu. W 
pewnym momencie między jubilatem a 
częścią gości doszło do konfliktu, który 
szybko wymknął się spod kontroli.

– Do dramatycznych wydarzeń do-
szło podczas spotkania towarzyskiego, 
na którym spożywano alkohol. Sytuacja 
szybko wymknęła się spod kontroli i 
zakończyła brutalnym atakiem – mó-

wi podkom. Patryk Domarecki, oficer 
prasowy Komendy Powiatowej Policji 
w Otwocku. I dodaje, że trzech gości w 
wieku 54, 24 i 15 lat rzuciło się z pięś-
ciami na jubilata.

Inni goście wezwali na pomoc 
służby ratunkowe. – Pobity męż-
czyzna doznał poważnych obrażeń 
i został przetransportowany karetką 
do szpitala – mówi podkom. Patryk 
Domarecki. Sprawą od razu zajęli się 
otwoccy policjanci, którzy szybko 
zatrzymali sprawców brutalnego po- 
bicia.

– Zatrzymani mężczyźni w wieku 
24 i 54 lat trafili do Prokuratury Re-

jonowej w Otwocku, gdzie usłyszeli 
zarzuty udziału w pobiciu, którego 
skutkiem był ciężki uszczerbek na 
zdrowiu – mówi policjant. I dodaje, że 
na wniosek prokuratora sąd zdecydo-
wał, że najbliższe trzy miesiące spędzą 
w areszcie. Sprawcom grozi do 10 lat 
więzienia. – Natomiast najmłodszy z 
agresorów, 15-latek, odpowie przed 
sądem rodzinnym, który zdecyduje, 
czy wobec niego zostaną zastoso-
wane środki wychowawcze lub po-
prawcze – podkreśla podkom. Patryk  
Domarecki.

Rafał Marzec

Krwawe urodziny

Urodzinowa impreza zakończyła się interwencją policji i pogotowia

Dwaj podejrzani usłyszeli zarzuty  
i decyzją sądu trafili do aresztu
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\\\	 OTWOCK 

W piątek (15 maja) premier 
Donald Tusk oraz minister 
spraw wewnętrznych 
i administracji Marcin 
Kierwiński odwiedzili Ośrodek 
Konferencyjno-Szkoleniowy 
Straży Granicznej „Strażnica” 
w Otwocku Świdrze, 
gdzie odbyła się rządowa 
konferencja poświęcona 
bezpieczeństwu granicy  
z Białorusią i inwestycjom  
w jej ochronę.

P remier Donald Tusk podziękował 
funkcjonariuszom Straży Granicz-

nej za służbę na wschodniej granicy. 
Podkreślił, że w pierwszym kwartale 
2026 r. (według informacji przeka-
zanych przez rząd) nie odnotowano 
ani jednej udanej próby nielegalnego 
przekroczenia granicy z Białorusią. Nie 
chodzi więc o brak prób, lecz o brak 
skutecznych przekroczeń. Jak mówił 
premier, to efekt działań Straży Gra-
nicznej, wojska i policji, a także decyzji 
prawnych oraz inwestycji w nowoczes-
ne systemy ochrony granicy.

Szef rządu przypomniał, że w 2023 
r. granicę z Białorusią nielegalnie prze-
kroczyło 12 tys. osób, a liczba prób 
jej przekroczenia wynosiła 26 tys. W 
2025 r. prób było jeszcze więcej, ok. 30 
tys., ale liczba skutecznych przekro-
czeń spadła do 1700. Tusk ocenił, że w 
pierwszych trzech miesiącach 2026 r. 
nikt nie przekroczył nielegalnie granicy. 
Jak mówił, udało się osiągnąć wynik, o 
którym wcześniej „można było tylko 
marzyć”.

\\\ Presja nie spadła,  
zmieniła się skuteczność

Premier zaznaczył, że wynik ten 
nie oznacza spadku presji migracyjnej. 
Według niego skuteczność ochrony 

granicy wzrosła mimo dużej liczby 
prób jej sforsowania. Wskazywał przy 
tym na znaczenie bariery elektronicz-
nej, modernizacji zabezpieczeń, pracy 
służb oraz informacji wywiadowczych. 
Ocenił również, że wschodnia granica 
Polski jest dziś jedną z najlepiej strze-
żonych zewnętrznych granic Unii Eu-
ropejskiej.

Tusk przekonywał też, że szczel-
na granica ma znaczenie nie tylko dla 
bezpieczeństwa, lecz także dla przy-
wracania standardów humanitarnych. 
Jak mówił, osoby, które chcą legalnie 
ubiegać się o ochronę w Polsce, mo-
gą składać dokumenty na przejściach 
granicznych, a państwo musi skutecz-
nie blokować nielegalne przekrocze-
nia organizowane przy udziale reżimu 
białoruskiego.

Głos zabrał także komendant głów-
ny Straży Granicznej, gen. dyw. SG Ro-
bert Bagan. Podkreślił, że skuteczność 
ochrony granicy to efekt połączenia 
inwestycji w zabezpieczenia, nowych 
technologii oraz pracy funkcjonariuszy. 
Wskazywał na modernizację bariery 
fizycznej, rozbudowę bariery elektro-
nicznej i zabezpieczanie odcinków 
rzecznych, m.in. na Bugu. Gen. Bagan 
mówił też, że presja migracyjna prze-
suwa się na granicę polsko-litewską. 
Według jego danych w tym roku za-
trzymano 70 osób podejrzewanych o 
organizację przewozu migrantów. 42 z 
nich trafiły do tymczasowego aresztu.

Komendant podał również dane z 
tymczasowych kontroli na granicach 

z Litwą i Niemcami. Od 7 lipca ubie-
głego roku służby skontrolowały tam 
ponad 3,5 mln osób i ponad 1,7 mln 
pojazdów. W ramach readmisji Polska 
przekazała Litwie ponad 560 cudzo-
ziemców, a Niemcy przekazały Polsce 
303 migrantów.

\\\ Straż kontroluje  
nie tylko wschód

Generał podkreślił, że Straż Gra-
niczna działa nie tylko na granicy z Bia-
łorusią i nie tylko tam, gdzie przywró-
cono czasowe kontrole. Jak mówił, od 
stycznia do teraz odmówiono wjazdu 
do Polski ponad 8700 cudzoziemcom. 
Chodziło o osoby, które nie miały wy-
maganych uprawnień albo figurowały 
w Systemie Informacyjnym Schengen. 
Komendant zaznaczył, że funkcjonariu-
sze prowadzą kontrole także na przej-
ściach lotniczych, lądowych i morskich, 
na granicy z Ukrainą oraz na granicy 
z Rosją.

O skuteczności działań Straży Gra-
nicznej świadczą twarde dane za 2025 
r. Funkcjonariusze odprawili 46 mln 
osób na przejściach granicznych z cze-
go wydano 26 tys. decyzji o odmowie 
wjazdu. Strażnicy graniczni przeprowa-
dzili także 144 tys. kontroli legalności 
pobytu i zatrudnienia. Zrealizowano 
ponad 9 tys. powrotów cudzoziemców, 
przy czym liczba powrotów przymu-
sowych wzrosła o 100 proc. względem 
roku poprzedniego.

Agnieszka Jaskulska

Kolejna wizyta premiera

Wizyta w Otwocku była okazją do podsumowania działań służb  
odpowiedzialnych za bezpieczeństwo granic
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To właśnie z jego inicjatywy powstały pierwsze oddziały reha- 
bilitacyjne dla dzieci, w których leczenie od początku łączono 
nie tylko z terapią medyczną, ale również wsparciem pedago- 
gicznym i społecznym. Ideą, która przyświecała twórcom placów-
ki, było hasło: „Pomóż mi, abym zrobił to sam”.  

Od 1973 roku ośrodek działa w Chylicach przy ul. Długiej  
i przez dekady stał się jednym z najbardziej rozpoznawalnych 
miejsc rehabilitacji dziecięcej w Polsce. Trafiały tu dzieci z całego 
kraju, wymagające wieloetapowego leczenia i rehabilitacji – za- 
równo po urazach, operacjach, jak i zmagające się z chorobami 
neurologicznymi czy wadami narządu ruchu. 

Dziś placówka, kierowana przez lek. med. specjalistę ortopedii 
i rehabilitacji Beatę Żwańską, oferuje leczenie oraz rehabilitację 
dzieci i młodzieży od 3 miesiąca do 18 roku życia. Ośrodek obej- 
muje opieką pacjentów z problemami ortopedycznymi, neuro-
logicznymi, zaburzeniami neurorozwojowymi, chorobami gene-
tycznymi oraz dzieci po urazach i leczeniu operacyjnym. 

W szczególności ośrodek specjalizuje się w leczeniu za- 
chowawczym wrodzonych oraz nabytych schorzeń kręgosłupa  
u dzieci, w tym skolioz i wad postawy oraz okołoporodowym usz-
kodzeniem splotu ramiennego. 

Terapia prowadzona jest z wykorzystaniem nowoczesnych 
metod fizjoterapii, takich jak NDT-Bobath, Vojty, FITS, PNF, terapia 
manualna, neuromobilizacja czy nowoczesna robotyka wspiera-
na wirtualną rzeczywistością. 

Każdego roku rehabilitację stacjonarną przechodzi około 1100 
pacjentów, a kolejne 1200 korzysta z rehabilitacji dziennej. 

Terapia prowadzona w ramach Oddziału stacjonarnego oferu-
je pobyt całodobowy przez okres od 3 do 6 tygodni i obejmuje 
indywidualne dobrany program leczenia dostosowany do aktu-
alnych możliwości dziecka oraz edukację rodzica w zakresie pro-
gramu rehabilitacji i profilaktyki schorzenia. Dzieci do 7 roku życia 
oraz starsze posiadające  orzeczenie o niepełnosprawności lub 
opinię o kształceniu specjalnym mogą przebywać z opiekunem.   

Ogromnym atutem Ośrodka jest również działająca przy  
szpitalu szkoła, dzięki której dzieci mogą kontynuować edukację 
podczas leczenia i rehabilitacji.

Dzięki Poradni Przyszpitalnej możliwe jest monitorowanie  
przebiegu leczenia oraz kontynuacja terapii.

Placówka dysponuje także nowoczesnym zapleczem diagno- 
stycznym i terapeutycznym, które zostało znacząco rozbudowane 
podczas modernizacji przeprowadzonej w latach 2023–2024  
dzięki wsparciu samorządu Mazowsza.

  Już w sobotę 30 maja 2026 roku ośrodek zaprasza dzieci wraz 
z rodzicami na wyjątkowy Dzień Otwarty połączony z obchodami 
Dnia Dziecka.

Na uczestników czekać będzie wiele atrakcji dla najmłodszych, 
a także możliwość bezpłatnych konsultacji z lekarzami specjali- 
stami i fizjoterapeutami oraz wykonania badań postawy dzieci.

To doskonała okazja, aby poznać miejsce, które od lat pomaga 
najmłodszym wracać do sprawności, rozwijać się i odzyskiwać 
samodzielność.

Serdecznie zapraszamy całe rodziny do odwiedzenia Ośrodka 
w Chylicach i wspólnego świętowania Dnia Dziecka.

Ośrodek z historią, który od lat 
pomaga dzieciom stanąć na nogi
Mazowieckie Centrum Rehabilitacji STOCER w Konstancinie-Jeziornie to miejsce, które  
od ponad pół wieku niesie pomoc dzieciom wymagającym specjalistycznej  i kompleksowej  
rehabilitacji. Historia ośrodka sięga lat powojennych i związana jest z postacią  
prof. dr hab. n. med. Mariana Weissa — pioniera kompleksowej rehabilitacji w Polsce.

Dzień Otwarty i Dzień Dziecka już 30 maja w Chylicach

AKTUALNOŚCI

\\\	 JÓZEFÓW 

To kolejna inwestycja  
z rozmachem, którą szykuje 
miasto. Piękny obiekt  
ma służyć kulturze, ale w razie 
zagrożenia militarnego  
da mieszkańcom miejsce  
do ukrycia się.

Najpierw na zalesionej działce w 
Michalinie wyrosło jedno z najład-

niejszych przedszkoli w okolicy: nowo-
czesne, jasne, zbudowane z rozmachem 
i pomyślane tak, by dzieci miały tu nie 
tylko sale ze strefami zabawy, ale także 
przestrzeń do aktywności, odpoczynku 
i kontaktu z przyrodą. Całość bardziej 
przypomina nowoczesny kampus dla 
najmłodszych niż typowe przedszko-

le. Teraz Józefów przygotowuje się do 
kolejnej dużej inwestycji w tej części 
miasta. Obok przedszkola, przy ul. 
Grottgera i Asnyka, ma powstać pięk-
na Willa Kultura, czyli nowa biblioteka, 
ale też centrum spotkań mieszkańców 
i miejsce aktywności społecznej, edu-
kacyjnej oraz kulturalnej.

\\\ Świdermajer za szkłem
Budynek ma być piętrowy, zapro-

jektowany w prostej bryle, z drewnia-
nymi elementami nawiązującymi do 
stylu świdermajer i dużymi przeszkle-
niami. Nie będzie to jednak zwykła 
czytelnia. W Willi Kultura zaplanowa-
no także przestrzenie do zajęć eduka-
cyjnych i kulturalnych, pracy twórczej, 
spotkań mieszkańców oraz coworkin-
gu. 

W parku wokół budynku projek-
tanci przewidzieli kilka stref, m.in. 
zabaw, edukacyjną i sensoryczną. Za-
równo przedszkole, jak i planowana 
biblioteka mają mieć zielone dachy, a 
powierzchnia biologicznie czynna na 
tym terenie ma wynosić aż 82 proc. 
Projekt zakłada także miejsca parkin-
gowe dla samochodów i rowerów oraz 
stację ładowania aut elektrycznych.

\\\ Po co dziś miastu  
nowa biblioteka?

Jak podkreśla UM Józefów, nowy 
budynek kulturalny to jeden z flago-
wych projektów inwestycyjnych mia-
sta. Dyrektor biblioteki Michał Ko-
walczyk zapowiada, że nowa siedziba 
nie będzie zwykłą biblioteką. Ma być 
nowoczesnym, otwartym centrum ży-
cia społecznego i kulturalnego, które 
będzie pełnić znacznie szerszą rolę niż 
dotychczasowe placówki.

– Willa Kultura ma być miejscem 
dla mieszkańców w różnym wieku: 
dzieci, młodzieży, rodzin i seniorów. 
Ma też służyć lokalnym organizacjom 
oraz osobom, które będą chciały się 
spotkać, wziąć udział w wydarzeniach 
albo skorzystać z oferty biblioteki. No-
wy budynek pozwoli nam rozwinąć 
działalność i poprawić jakość usług w 
sposób, na który obecna siedziba nie 
pozwala – tłumaczy UM Józefów.

\\\ Dlaczego projekt  
trzeba zmienić?

Ratusz informuje też o ważnej 
zmianie w projekcie. Jak tłumaczy 
urząd, miasto przeanalizowało pro-
jekt Willi Kultura pod kątem funkcji 
ochronnej. Ekspertyzy już potwierdzi-
ły, że budynek można dostosować do 
nowych przepisów dotyczących obro-
ny cywilnej i przygotować jako obiekt 
zbiorowej ochrony kategorii U-1. Nie 
chodzi o klasyczny schron, ale o miej-
sce, które w razie alarmu militarnego 
da mieszkańcom możliwość ukrycia 
się i podstawową ochronę, np. przed 
skutkami ostrzału, ataku lub wybuchu.

\\\ Willa Kultura  
do poprawki

– Projekt budowy biblioteki po-
wstawał kilka lat temu, w innych rea-
liach bezpieczeństwa w kraju.

Po wybuchu wojny w Ukrainie w 
2022 roku i zmianach na świecie, samo-
rządy w całej Polsce zaczęły przykładać 
większą wagę do ochrony mieszkań-
ców oraz przygotowania miast na sy-
tuacje kryzysowe. Weszły też w życie 
nowe przepisy dotyczące obrony cy-
wilnej i obiektów zbiorowej ochrony 
– wyjaśnia UM Józefów. I zapewnia, 
że projekt będzie można zmodyfiko-
wać tak, aby biblioteka pełniła także 
funkcję ochronną dla ludności. Miasto 
dostało już na te zmiany dofinanso-
wanie od Wojewody Mazowieckie-
go. Teraz ratusz przygotowuje nową 
wersję projektu, ale także ubiega się o 
kolejne pieniądze z rządowych progra-
mów, które pomogą w dostosowaniu 
Willi Kultura do nowych wymogów  
bezpieczeństwa.

Agnieszka Jaskulska

Stylowa willa i biblioteka

Tak ma wyglądać Willa Kultura w Józefowie
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OBWIESZCZENIE BURMISTRZA MIASTA JÓZEFOWA

o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego planu  
zagospodarowania przestrzennego

Podstawa prawna: art. 8d i 17 pkt 9 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym  
z 27 marca 2003 r. (Dz. U. z 2026 r., poz. 538), w związku z art. 67 ust. 3 pkt 1 ustawy z dnia 7 lipca 2023 
r. o zmianie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz niektórych innych ustaw  
(Dz. U. z 2023 r. poz. 1688), art. 39 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, 
udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko  
z 3 października 2008 r. (Dz. U. z 2024  r. poz. 1112, 1940, 1881 i z 2025 r. poz. 1535) oraz uchwała  
43/VII/2015 Rady Miasta Józefowa z 9 marca 2011 r.

Zawiadamiam o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko. Projekt dotyczy terenu ograniczonego 
ul. Matejki, Dębową, Skłodowskiej oraz Generała Sikorskiego, gmina miejska Józefów, jednostka 
ewidencyjna 141701_1.

Wyłożenie dokumentów potrwa od 29 maja do 30 czerwca 2026 r. w siedzibie Urzędu Miasta 
Józefowa, ul. kard. Stefana Wyszyńskiego 1, budynek „B”, dostęp w czasie pracy Urzędu (poniedziałki 
9-17 oraz od wtorku do piątku 8-16). Dokumenty będą również dostępne całodobowo w formie 
elektronicznej przez Biuletyn Informacji Publicznej Urzędu Miasta Józefowa „jozefow.bip.eur.pl” oraz za 
pośrednictwem strony podmiotowej „jozefow.pl”.

Dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie planu miejscowego rozwiązaniami odbędzie się 
8 czerwca 2026 r. (poniedziałek) w siedzibie Rady Miasta Józefowa, ul. kard. Stefana Wyszyńskiego 1, 
budynek „B” (wejście od placu zabaw), o godzinie 17.00. Osoby zainteresowane udziałem w dyskusji 
publicznej za pomocą środków porozumiewania się na odległość, zobowiązane są do uprzedniego 
zgłoszenia chęci uczestnictwa. Zgłoszenia należy dokonać do 5 czerwca 2026 r., do godziny 16.00, przez 
pocztę elektroniczną, adres: „p.kowalski@jozefow.pl”.

Do wykładanych dokumentów można składać uwagi. Odnośnie projektu planu miejscowego uwagi 
należy składać na dedykowanym formularzu o nazwie „pismo do aktu planowania przestrzennego”:
– �osobiście w Biurze Obsługi Klienta Urzędu Miasta Józefowa, w godzinach pracy Urzędu (poniedziałki 

9-17 oraz od wtorku do piątku 8-16),
– korespondencyjnie dokonując wysyłki na adres ul. kard. Stefana Wyszyńskiego 1, 05-420 Józefów,
– �elektronicznie dokonując wysyłki na adres „um@jozefow.pl” lub za pośrednictwem usługi e-Doręczeń, 

dokonując wysyłki na adres „AE:PL-43920-64344-GVEBJ-33”, w obu przypadkach należy dołączyć 
wypełniony formularz, podpisany przy użyciu kwalifikowanego podpisu elektronicznego lub podpisu 
zaufanego.

Odnośnie procedury środowiskowej uwagi można składać w dowolnej formie, również ustnie  
do protokołu oraz za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez podpisu.

Uwagi należy składać w nieprzekraczalnym terminie do 24 lipca 2026 r.
Uwaga powinna zawierać pełne dane osoby fizycznej lub prawnej, wskazanie dokumentu, 

którego dotyczy, przedmiot wniosku oraz oznaczenie nieruchomości. Uwagi będą rozpatrywane 
przez Burmistrza Miasta Józefowa. Ujednolicony w skali kraju szablon „pisma do aktu planowania 
przestrzennego” jest dostępny m.in. w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Józefowa.

Administrator Danych Osobowych
Administratorem danych osobowych jest Burmistrz Miasta 
Józefowa z siedzibą w Józefowie (05-420),przy ul. kard. 
Stefana Wyszyńskiego 1. Można się z nami skontaktować:
– listownie, przesyłając korespondencję na nasz adres,
– telefonicznie, pod nr telefonu: 22 779 00 00,
– elektronicznie, przesyłając korespondencję na adres:  
um@jozefow.pl.
Inspektor Ochrony Danych
Powołaliśmy Inspektora Ochrony Danych Osobowych,  
z którym można się skontaktować:
– �listownie, przesyłając korespondencję na nasz adres  

(z dopiskiem „IOD”),
– �elektronicznie, przesyłając korespondencję na adres: 

iodo@jozefow.pl.
Cel i podstawa przetwarzania danych osobowych
Dane osobowe przetwarzane będą wyłącznie celem:
1) niezbędnym do wypełnienia obowiązku prawnego 
ciążącego na nas zgodnie z art. 6 ust. 1 lit. c RODO,
a który polega na:
– �przyjęciu i rozpatrzeniu uwagi w zw. z ustawą  

o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym  
z 27 marca 2003 r. oraz ustawą o udostępnianiu  
informacji o środowisku i jego ochronie, udziale 
społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach 
oddziaływania na środowisko z 3 października 2008 r.,

– �archiwizacji danych w związku z ustawą o narodowym 
zasobie archiwalnym i archiwach z 14 lipca 1983 r.

2) kontaktu w związku ze sprawą, jeżeli zostanie wyrażona 
zgoda na przetwarzanie danych kontaktowych,
w zakresie nr telefonu i/lub adres poczty elektronicznej 
oraz kontakt telefoniczny lub elektroniczny, zgodnie z art. 
6 ust 1 lit. a RODO.
Odbiorcy danych
Odbiorcami danych osobowych mogą być: Minister 
Rozwoju i Technologii, dostawcy usług pocztowych
oraz podmioty współpracujące z nami, w związku  

ze świadczeniem usług:
– �hostingowych,
– �informatycznych, w tym dostawcy usług  

i oprogramowania.
Okres retencji danych
Dane osobowe będą przechowywane wieczyście zgodnie  
z Jednolitym Rzeczowym Wykazem Akt w oparciu  
o ustawę o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach 
z 14 lipca 1983 r.
Przysługujące prawa
W związku z przetwarzaniem danych osobowych 
przysługują następujące prawa:
– �prawo dostępu do treści swoich danych,
– �prawo do sprostowania danych,
– �prawo do usunięcia danych w przypadku gdybyśmy je 

przetwarzali bez podstawy prawnej,
– �prawo ograniczenia przetwarzania,
– �prawo do cofnięcia zgody w dowolnym momencie,  

w zakresie danych podanych dobrowolnie, w przypadku 
kiedy przetwarzanie odbywa się na podstawie zgody. 
Cofnięcie zgody nie wpływa na zgodność z prawem 
przetwarzania, którego dokonano na podstawie zgody 
przed jej cofnięciem,

– �prawo wniesienia skargi do UODO (ul. Stawki 2,  
00-193 Warszawa), gdy przetwarzanie danych 
osobowych narusza przepisy RODO.

Dobrowolność podania danych
Podanie danych osobowych wynika z przepisów prawa  
i jest niezbędne do przyjęcia i realizacji wniosku. Podanie 
danych dodatkowych jest dobrowolne.
Ograniczenia prawa do poznania źródła danych 
osobowych
Prawo do poznania źródła danych osobowych 
przetwarzanych w toku postępowań dotyczących 
sporządzania aktów planistycznych przysługuje jeżeli nie 
wpływa na ochronę praw i wolności osoby, od której te 
dane pozyskano.

AKTUALNOŚCI

Kołbiel, 20 maja 2026 r.

OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY KOŁBIEL
o rozpoczęciu konsultacji społecznych dla miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości 

Sępochów i dla części miejscowości Rudzienko wraz z prognozą oddziaływania na środowisko
Na podstawie art. 17 pkt 11 w związku z przepisem art. 8h ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym  

(Dz. U. z 2026 r., poz. 538) oraz art. 39 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa 
w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz. U. z 2024 r., poz. 1112 ze zm.) w związku z uchwałą Nr X/70/2024 Rady Gminy 
Kołbiel z dnia 23 grudnia 2024 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości 
Sępochów i dla części miejscowości Rudzienko

zawiadamiam 
o rozpoczęciu konsultacji społecznych miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miejscowości Sępochów i dla części 

miejscowości Rudzienko wraz z prognozą oddziaływania na środowisko

w dniach od  20 maja 2026 r. do 17 czerwca 2026 r. w siedzibie Urzędu Gminy w Kołbieli, ul. Szkolna 1, 05-340 Kołbiel, w godzinach pracy urzędu gminy 
Kołbiel oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy w Kołbieli (https://kolbiel.biuletyn.net/) oraz na stronie internetowej Urzędu Gminy w Kołbieli 
(https://www.kolbiel.pl/).

Zainteresowani mogą składać uwagi do wyżej wymienionego planu miejscowego i prognozy oddziaływania na środowisko. Uwagi należy składać do Wójta 
Gminy Kołbiel na adres Urzędu Gminy w Kołbieli, ul. Szkolna 1, 05-340 Kołbiel na piśmie utrwalonym w postaci papierowej lub elektronicznej, w tym za pomocą 
środków komunikacji elektronicznej, w szczególności poczty elektronicznej na adres mailowy: gmina@kolbiel.pl, na formularzu w postaci papierowej lub  
w formie dokumentu elektronicznego, zgodnym ze wzorem stanowiącym załącznik do Rozporządzenia Ministra Rozwoju i Technologii z dnia 13 listopada  
2023 r. w sprawie wzoru formularza pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego (Dz. U. poz. 2509). Formularz jest dostępny na stronie internetowej 
Urzędu Gminy w Kołbieli oraz w siedzibie Urzędu Gminy w Kołbieli. Uwagi należy składać w nieprzekraczalnym terminie do dnia 17 czerwca 2026 r.

Uwaga musi zawierać  imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo siedziby oraz adres poczty elektronicznej (o ile taki posiada)  podmiotu 
składającego uwagę, a także wskazanie, czy składający uwagę jest właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej uwagą. Składający 
uwagę może także podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak: adres do korespondencji lub numer telefonu.
Konsultacje społeczne obejmują następujące formy:
– Zbieranie uwag, o których mowa powyżej, w nieprzekraczalnym terminie do dnia 17 czerwca 2026 r.
– �Spotkanie otwarte poprzedzone prezentacją projektu planu miejscowego, które odbędzie się w sali nr 1 w siedzibie Urzędu Gminy w Kołbieli, ul. Szkolna 1,  

05-340 Kołbiel, dnia 2 czerwca 2026 r. o godzinie: 16.00.
– �Punkt konsultacyjny – który odbędzie się w siedzibie Urzędu Gminy w Kołbieli, ul. Szkolna 1, 05-340 Kołbiel, dnia 9 czerwca 2026 r. w godzinach 16.00-16.30. 

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag jest Wójt Gminy Kołbiel.
Wójt Gminy Kołbiel Sylwester Winek

Zgodnie z art. 13 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych 
osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE  (tekst w języku polskim:  Dziennik Urzędowy Unii Europejskiej, Nr 4.5.2016) (RODO), 
informujemy iż: a)    administratorem Pana/Pani danych osobowych jest Gmina Kołbiel ul. Szkolna 1, 05-340 Kołbiel reprezentowana przez Wójta Gminy Kołbiel
Dane kontaktowe: Urząd Gminy w  Kołbieli, ul. Szkolna 1, tel. 25  757 39 92, fax. 25  757 39 97, email: gmina@kolbiel.pl b)       dane kontaktowe Inspektora Ochrony Danych: email: 
iodo@kolbiel.pl c)       Pana/Pani* dane osobowe przetwarzane są w  celu prowadzenie rejestru korespondencji (przyjmowania korespondencji i  udzielania na nią odpowiedzi) oraz 
wypełnienia przez administratora zadań określonych w  przepisach szczególnych określających zakres jego działania np. wydawania decyzji administracyjnej, postanowienia 
lub innego działania wynikającego z  przepisów prawa, umowy lub Pana/Pani zgody.  d)       podstawą przetwarzania Pana/Pani danych osobowych jest niezbędność wypełnienia 
przez administratora danych obowiązku prawnego, a podstawą prawną są następujące przepisy: Ustawa z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t. j. Dz. U. z 2017 r., poz. 
1875 ze   zm.), oraz rozporządzenie Prezesa Rady Ministrów z  dnia 18 stycznia 2011 r. w  sprawie instrukcji kancelaryjnej, jednolitych rzeczowych wykazów akt oraz instrukcji 
w  sprawie organizacji i  zakresu działania archiwów zakładowych (Dz. U. Nr 14, poz. 67).e)       Pana/Pani dane osobowe możemy przekazywać i  udostępniać wyłącznie podmiotom 
uprawnionym na podstawie obowiązujących przepisów prawa są nimi np.: sądy, organy: ścigania, podatkowe oraz inne podmioty publiczne, gdy wystąpią z  takim żądaniem, 
oczywiście w  oparciu o  stosowną podstawę prawną. Pana/Pani dane osobowe możemy także przekazywać podmiotom, które przetwarzają je na zlecenie administratora tzw. 
podmiotom przetwarzającym, są nimi np.: podmioty świadczące usługi informatyczne, telekomunikacyjne, pocztowe i  inne. Jednakże przekazanie Pana/Pani danych nastąpić 
może tylko wtedy, gdy zapewnią one odpowiednią ochronę Pana/Pani praw.  f )         administrator danych nie ma zamiaru przekazywać Pana/Pani danych osobowych do państwa 
trzeciego lub organizacji międzynarodowej, w  tym również do takich w  stosunku do których Komisja Europejska stwierdziła odpowiedni stopień ochrony.  g)       okres, przez który 
dane osobowe będą przechowywane: w  zależności od charakteru korespondencji (np. korespondencja związana z  roszczeniami do 10 lat, inna korespondencja – stosownie do 
przepisów regulujących kwestię, której dotyczy korespondencja). h)   przysługuje Panu/Pani prawo  do żądania od administratora danych dostępu do danych osobowych Pana/Pani 
dotyczących oraz ich sprostowania lub ograniczenia przetwarzania. i)     przysługuje Pani/Panu prawo do wniesienia skargi do polskiego organu nadzorczego lub organu nadzorczego 
innego państwa członkowskiego Unii Europejskiej, właściwego ze  względu na miejsce zwykłego pobytu lub pracy lub ze  względu na miejsce domniemanego naruszenia RODO.   
j)      podanie przez Panią/Pana danych osobowych jest dobrowolne, jednak niezbędne w celu rejestracji korespondencji i udzielenia na nią odpowiedzi, a także załatwienia sprawy, o ile 
korespondencja taki uprawniony wniosek zawiera. W przypadku niepodania danych korespondencja nie będzie procesowana. k)       W ramach prowadzenie rejestru korespondencji 
(przyjmowania korespondencji i udzielania na nią odpowiedzi) nie są podejmowane  zautomatyzowane decyzje. Dane osobowe nie są profilowane.

WÓJT GMINY KOŁBIEL

\\\	 WIĄZOWNA 

Kiedyś szkolne gabinety 
stomatologiczne były 
oczywistością, potem zaczęły 
znikać. Teraz jeden pojawił się 
w powiecie otwockim.

K iedyś szkolny dentysta nie był ni-
czym niezwykłym. W czasach PRL 

gabinety stomatologiczne były w wielu 
placówkach edukacyjnych. Dziś jedni 
wspominają je dobrze, inni z pewnym 
dreszczem, ale jedno jest pewne: dzieci 
miały wtedy szybszy dostęp do podsta-
wowego leczenia zębów. Później szkol-
ne gabinety zaczęły stopniowo znikać. 
Dziś, gdy próchnica nadal należy do 
najczęstszych problemów zdrowot-
nych u dzieci, coraz częściej mówi się 
o powrocie dentysty do szkoły.

\\\ Do dentysty  
prosto z lekcji

Pierwszy taki gabinet w powiecie 
otwockim pojawił się w Szkole Podsta-
wowej w Wiązownie. – Będą do niego 
przyjmowani uczniowie wszystkich 
gminnych szkół oraz dzieci z przed-
szkoli. Dzieci i młodzież będą miały 
dostęp do dentysty, regularnych prze-
glądów zębów, profilaktyki i leczenia, 
bez konieczności szukania wizyt poza 
szkołą – wyjaśnia Urząd Gminy Wią-
zowna. I zapewnia, że w ramach NFZ 
dzieci będą mogły bezpłatnie skorzy-
stać m.in. z przeglądów stomatologicz-
nych, fluoryzacji, lakowania, skalingu, 
leczenia próchnicy i leczenia endodon-
tycznego (nie będzie leczenia ortodon-
tycznego).

Gabinet prowadzi firma Ekodent, 
która współpracuje z NFZ i ma do-

świadczenie w prowadzeniu takich pla-
cówek. Firma kupiła też całe wyposaże-
nie, m.in. unit dentystyczny, separator 
amalgamatu, lampę polimeryzacyjną, 
skaler i endometr. Natomiast gmina 
Wiązowna przygotowała pomieszcze-
nie od strony technicznej.

\\\ Na początek trzy dyżury  
w tygodniu

– Pacjentów będzie przyjmować 
lek. dent. Katarzyna Kiełczak. Terminy 
wizyt dla klas i grup będzie ustalać asy-
stentka i higienistka stomatologiczna. 
Najpierw wizyty zostaną zorganizowa-
ne dla uczniów szkoły w Wiązownie, 
potem dla kolejnych placówek w gmi-
nie – wyjaśnia UG Wiązowna. I dodaje, 
że na początek gabinet będzie czynny 
trzy razy w tygodniu: we wtorki i piątki 
w godz. 8-14 oraz w czwartki w godz. 

14-20. Jeśli chętnych będzie więcej, 
harmonogram wizyt może zostać roz-
szerzony. Kontakt do stomatologa w 

Wiązownie: tel. 577 776 208, e-mail: 
wiazowna@dentystawszkole.pl.

Agnieszka Jaskulska

Pierwszy taki gabinet 
stomatologiczny w powiecie

Szkolny gabinet ma pomóc dzieciom dbać o zdrowe zęby od najmłodszych lat
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Postępy, które widać 
gołym okiem

Plac budowy z tygodnia na tydzień coraz 
bardziej przypomina gotowy obiekt. Jednym  
z najważniejszych etapów było wykonanie na-
wierzchni asfaltowych na drogach wewnętrz-
nych oraz placach manewrowych. To właśnie 
one wyznaczają układ komunikacyjny PSZOK-u 
i zapewnią sprawne poruszanie się pojazdów 
oraz użytkowników.

Dzięki zakończonym pracom można już wy-
raźnie zobaczyć, jak będzie funkcjonować cała 
przestrzeń – od ciągów jezdnych, przez miejsca 
rozładunku, aż po strefy obsługi mieszkańców.

Spójna koncepcja 
i funkcjonalność przestrzeni

Projekt PSZOK-u został opracowany w sposób 
kompleksowy i przemyślany, z uwzględnieniem 
zarówno aspektów technicznych, jak i wygody 
codziennego użytkowania. Poszczególne stre-
fy obiektu zostały logicznie rozplanowane, co 
pozwoli na intuicyjne poruszanie się po jego 
terenie bez konieczności dodatkowych wskazó-
wek czy skomplikowanej organizacji ruchu. Wy-
raźny podział na ciągi komunikacyjne, miejsca 
rozładunku oraz przestrzenie obsługi sprawi, że 
korzystanie z punktu będzie szybkie, bezpieczne 
i komfortowe dla wszystkich użytkowników.

Obiekty gotowe,  
czas na detale

Na terenie PSZOK-u stoją już wszystkie naj-
ważniejsze budynki – administracyjne i technicz-
ne. Ich konstrukcja została zakończona, a obec-

nie trwają prace instalacyjne i wykończeniowe, 
w tym montaż infrastruktury wewnętrznej oraz 
elementów wyposażenia.

Duże wrażenie robi także wiata przeznaczo-
na do gromadzenia odpadów. To właśnie tam 
mieszkańcy będą mogli wygodnie i bezpiecznie 
przekazywać odpady wymagające selektywnej 
zbiórki.

Nowoczesne rozwiązania 
– waga samochodowa

Jednym z kluczowych elementów inwestycji 
jest waga samochodowa, której budowa jest 
już na finiszu. Umożliwi ona dokładne ważenie  
i ewidencję odpadów odebranych od mieszkań-
ców oraz trafiających do punktu, co przełoży 
się na lepszą kontrolę i większą przejrzystość 
całego systemu.

Infrastruktura 
i wygodny dojazd

Intensywne prace obejmują także instalacje 
techniczne – wodno-kanalizacyjne i elektrycz-
ne – oraz drogę dojazdową do obiektu. Dzięki 
temu mieszkańcy zyskają łatwy i bezpieczny 
dostęp do PSZOK-u przez cały rok, niezależnie 
od warunków pogodowych.

Co będzie można  
oddać do PSZOK-u?

Nowy punkt umożliwi bezpieczne i legalne 
pozbycie się odpadów, których nie można wy-
rzucać do zwykłych pojemników. Będą to m.in.:
• odpady wielkogabarytowe (np. meble),
• elektroodpady (sprzęt RTV i AGD),

• zużyte opony,
• �odpady problemowe i niebezpieczne (np. leki, 

baterie, świetlówki),
• odpady budowlane (w ograniczonym zakresie),
• odzież i tekstylia,
• �inne frakcje zbierane selektywnie (papier, pla-

stik, szkło, BIO).
To rozwiązanie znacząco ułatwi mieszkańcom 

codzienne funkcjonowanie i pozwoli w prosty 
sposób zadbać o właściwą segregację odpa- 
dów.

Wsparcie 
z funduszy europejskich

Inwestycja realizowana jest przy znaczącym 
dofinansowaniu z programu Fundusze Euro-
pejskie na Infrastrukturę, Klimat, Środowisko 

2021–2027. Całkowity koszt projektu wynosi 
ponad 5 mln zł, z czego blisko 3,5 mln zł sta-
nowią środki unijne. Dzięki temu gmina może 
realizować projekt na wysokim poziomie bez 
nadmiernego obciążenia budżetu.

Otwarcie coraz bliżej
Z każdym tygodniem PSZOK coraz bardziej 

przypomina gotowy obiekt. Trwają ostatnie 
prace wykończeniowe oraz przygotowania do 
odbiorów technicznych. Już wkrótce mieszkań-
cy będą mogli korzystać z nowoczesnej i funk-
cjonalnej przestrzeni, która stanie się ważnym 
elementem lokalnego systemu gospodarowania 
odpadami.

To inwestycja, która jeszcze niedawno była 
planem – dziś staje się rzeczywistością.

Nowoczesny PSZOK w Celestynowie 
coraz bliżej otwarcia

Budowa Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK) w Celestynowie wchodzi w decydującą fazę realizacji.  
To jedna z najważniejszych inwestycji ostatnich lat w gminie, która już wkrótce znacząco usprawni system gospodarki odpadami  

i podniesie komfort życia mieszkańców.

P R O M O C J A

URZĄD GMINY W CELESTYNOWIE	 ul. Regucka 3, 05-430 Celestynów, tel. 22 789 70 60, www.celestynow.pl

PROMOCJA
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POZIOMO: 1) inaczej sprzymierzeniec, 
aliant; 2) stolica Rumunii; 3) pani dok-
tor w przychodni; 4) niejeden na listach 
wyborczych; 5) w kaburze policjanta;  
6) “... numer pięć”, powieść Kurta Vonne-
guta; 7) formowanie bałwana ze śniegu; 
8) jacht posiadający trzy kadłuby; 9) ina- 
czej namawianie, zachęcanie; 10) święto- 
jańskie w lesie; 11) skrzyżowanie słow- 
nika z encyklopedią; 12) nadmierne wy- 
dzielanie łoju przez skórę; 13) największe 
miasto Alaski; 14) niejedna w szpitalu; 
15) farsz w pierogach; 16) jest nim dziel- 
nicowy; 17) amerykański stan z Nashville;  
18) karpiel, odmiana kapusty; 19) stolica  
australijskiego stanu Queensland; 20) li- 
tewskie miasto, dawny Memel; 21) muzyk  
grający na rogu; 22) Paavo, fiński poe-
ta; 23) przeciwieństwo inflacji; 24) ina- 
czej wiśnia z Barbados; 25) kwiat Sie- 
bolda; 26) zbiór starych dokumentów;  
27) związek azotu z wodorem; 28) uni- 
form kosmonauty; 29) podstępny judzi- 
ciel, matacz. 
PIONOWO: 2) na dachu samochodu;  
5) w parze guzikiem; 13) francuska agen- 
cja informacyjna; 14) inaczej niedopa- 
łek papierosa, kiep; 18) jeden z Trzech  
Króli; 19) karaibski kraj z Nassau; 30) trój- 
kątna ryba akwariowa; 31) Andrea, wło- 
ski śpiewak, tenor; 32) żona Władysława 
II Jagiełły; 33) przepływa przez Celje;  
34) graniczy z Czadem i Erytreą; 35) jest  
nim biblijny Judasz; 36) napadowe kłu- 
cie w boku; 37) ćwiczenia dla sportowca;  
38) antonim wolności; 39) żywe drzewo  
zamieszkujące Śródziemie w powieści  
Tolkiena; 40) zwolennik dominacji Ko- 
ścioła w społeczeństwie; 41) odznacze-
nie dla bohatera; 42) dusigrosz, ską- 
piec; 43) król elfów ze „Snu Nocy Let- 
niej” Szekspira; 44) główny bohater fil- 
mu Matrix; 45) czarny materiał żałobny;  
46) wina i wódki; 47) epoka kamie- 
nia gładzonego; 48) zjawisko świętego  
Elma; 49) kapłanki w świątyni Westy;  
50) najmniejsza jednostka lotnictwa;  
51) Sunak, były premier Wielkiej Brytanii; 
52) larwa żaby inaczej; 53) inaczej kapry-
sy, dąsy; 54) sąsiedzi Węgrów i Czechów; 
55) podobne do fortepianów; 56) męki, 
znosił je cierpiętnik; 57) wyraz nieakcen-
towany; 58) Kobo, autor powieści „Kobie-
ta z wydm”; 59) ogłaszane przez syreny.

Litery z pól 
ponumerowanych 
od 1 do 28 
utworzą 
rozwiązanie

\\\	 FALENICA 

Uczniowie Specjalnego 
Ośrodka Szkolno- 
-Wychowawczego nr 1  
w Otwocku odwiedzili 
Komendę Powiatową Policji. 
Mundurowi przygotowali  
dla nich nietypową lekcję  
o bezpieczeństwie i codziennej 
służbie funkcjonariuszy.

N a początku mundurowi opowie-
dzieli młodzieży, jak wygląda 

praca policjanta i z jakimi sytuacjami 
funkcjonariusze mierzą się każdego 
dnia. Przypomnieli też zasady bezpie-
czeństwa, które mogą przydać się w 
codziennym życiu.

\\\ Odciski palców  
i praca technika

Jednym z punktów wizyty były za-
jęcia z kryminalistyki, które wywołały 
spore emocje i ciekawość. Poprowa-

dził je podkom. Karol Bartczak, technik 
kryminalistyki. Uczniowie zobaczyli, 
jak zabezpiecza się ślady na miejscu 
zdarzenia, a później sami mogli po-
czuć się jak dedektywi i spróbować 
zabezpieczania odbitek linii papilar-
nych. – Policjant wyjaśnił, jak ważne 
jest precyzyjne dokumentowanie i 
zabezpieczanie dowodów na miejscu 
zdarzenia – wyjaśnia podkom. Patryk 
Domarecki, oficer prasowy Komendy 
Powiatowej Policji w Otwocku.

\\\ Pokaz psów  
służbowych

Kolejną część spotkania popro-
wadził mł. asp. Maciej Kąkol, który 
jest przewodnikiem psa służbowego. 
Opowiedział uczniom o pracy z czwo-
ronożnym partnerem, szkoleniu poli-
cyjnych psów i zadaniach, w których 
wspierają one funkcjonariuszy. Mowa 
była między innymi o poszukiwaniu 
osób zaginionych oraz wykrywaniu 
substancji zabronionych. Największe 

emocje wzbudził pokaz umiejętności 
psów służbowych.

\\\ Wirtualna strzelnica  
na koniec

Na zakończenie uczniowie skorzy-
stali z wirtualnej strzelnicy w otwockiej 
komendzie. – Pod okiem instruktora 
sprawdzali swoją koncentrację i cel-
ność w symulowanych warunkach. 
Policjanci tłumaczyli przy tym, że po-

sługiwanie się bronią wymaga skupie-
nia, opanowania i odpowiedzialności 
– wyjaśnia podkom. Patryk Domarecki. 
I dodaje: – Takie spotkania są niezwy-
kle ważne zarówno dla nas, jak i dla 
młodzieży. Możliwość bezpośredniego 
kontaktu z policjantami pozwala prze-
łamywać bariery, budować zaufanie i 
w ciekawy sposób uczyć o bezpieczeń-
stwie – wyjaśnia podkom. Domarecki. 
Wizyta zakończyła się wspólnymi  
zdjęciami.

Rafał Marzec

Lekcja w komendzie

Uczniowie zobaczyli, jak zabezpiecza się ślady i odciski palców
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WYCIĄG Z OGŁOSZENIA WÓJTA GMINY CELESTYNÓW
w sprawie konkursu ofert na dzierżawę nieruchomości gruntowej położonej  

w Celestynowie, stanowiącej własność Gminy Celestynów 
Wójt Gminy Celestynów ogłasza konkurs pisemny na oddanie w dzierżawę części nieruchomości 

oznaczonej jako działka nr 513/6, obręb Celestynów, o powierzchni 100 m², z przeznaczeniem pod 
prowadzenie działalności gastronomicznej w formie przyczepy gastronomicznej.
1. Przedmiot dzierżawy:
1) Położenie nieruchomości: przy ul. Prof. Hilarego Koprowskiego, utwardzona część w Parku Koprówka, 
2) Oznaczenie nieruchomości: część działki ew. nr 513/6, obręb Celestynów, 
3) Powierzchnia nieruchomości przeznaczona do wydzierżawienia: 100 m2,
4) �Opis nieruchomości oraz cel umowy:

– �nieruchomość przeznaczona do wydzierżawienia z przeznaczeniem pod przyczepę gastronomiczną 
typu foodtrack wraz ze strefą obsługi klienta,

– �zastrzeżenia: oferowany asortyment nie może powodować uciążliwości dla okolicznych 
mieszkańców,

– �wydzierżawiający udostępnia dostęp do energii elektrycznej (rozliczenie ryczałtowe), 
wydzierżawiający nie zapewnia dostępu do instalacji wodno-kanalizacyjnej,

5) Czas trwania umowy: od 15.07.2026r. do 14.10.2026r. oraz od 15.04.2027r. do 14.10.2027r.,
6) Minimalna wysokość czynszu: 1200,00 zł netto / miesiąc.
2. Warunki udziału w konkursie:
Oferenci zobowiązani są do złożenia pisemnej oferty zawierającej:
1) imię, nazwisko, adres oraz dane kontaktowe (nr telefonu oraz adres e-mail) oferenta,

w przypadku firm: nazwę, adres, NIP, nr telefonu, adres e-mail oraz imię i nazwisko osoby 
reprezentującej firmę, 

2) informację o prowadzonej działalności gospodarczej,
3) �oświadczenie o gotowości rozpoczęcia działalności gospodarczej na przedmiocie dzierżawy z dniem 

15 lipca br.,
4) �dokument potwierdzający posiadanie przyczepy gastronomicznej spełniającej wymagania sanitarne 

(aktualne badania sanepidu) wraz z dokumentacją fotograficzną przyczepy. 
5) �wstępną koncepcję prowadzenia działalności gastronomicznej w proponowanej lokalizacji, 

określenie rodzaju działalności jaka prowadzona będzie w przyczepie gastronomicznej w tym 
informację o planowanym asortymencie,

6) �oświadczenie o braku roszczeń wobec Gminy w zakresie zapewnienia przyłącza wodno-
kanalizacyjnego (Gmina dopuszcza możliwość udostępnienia energii elektrycznej rozliczanej 
ryczałtowo),

7) �proponowaną miesięczną wysokość czynszu dzierżawnego, przy czym proponowana stawka 
czynszu nie może być niższa od czynszu minimalnego określonego w ogłoszeniu o konkursie,

8) oświadczenie o zapoznaniu się z warunkami umowy dzierżawy i ich akceptacji. 
3. Kryteria oceny ofert:
Przy wyborze najkorzystniejszej oferty będą brane pod uwagę:
1) zaproponowana wysokość czynszu dzierżawnego, 
2) jakość i atrakcyjność przedstawionej koncepcji gastronomicznej, 
3) spełnienie wymogów formalnych określonych w ogłoszeniu. 
4. Termin i miejsce składania ofert:
Oferty należy składać w formie pisemnej, w zamkniętej kopercie z dopiskiem „Oferta na konkurs 
na dzierżawę nieruchomości – działki nr 513/6 obręb Celestynów” w siedzibie Urzędu Gminy  
w Celestynowie, w terminie do dnia 19 czerwca 2026r. do godz. 16.00.
5. Postanowienia końcowe:
1) �Otwarcie ofert odbędzie się 23 czerwca 2026r. o godz. 14.00 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy  

w Celestynowie przy ul. Reguckiej 3.
2) Zastrzega się prawo do unieważnienia konkursu bez podania przyczyny. 
3) Oferenci zostaną powiadomieni o wynikach konkursu telefonicznie lub na adres e-mail. 
4) �Umowa dzierżawy z osobą, która wygra konkurs zostanie zawarta w terminie 14 dni od daty 

wywieszenia komunikatu rozstrzygnięcia konkursu. W przypadku niezgłoszenia się oferenta  
do zawarcia umowy dzierżawy umowa będzie mogła zostać zawarta z kolejnym oferentem.

5) Szczegółowe informacje można uzyskać w Urzędzie Gminy w Celestynowie, ul. Regucka 3, pok. 26, 
telefon (22) 789 70 60, wew. 122, e - mail: k.szostak@celestynow.pl.

Wójt Gminy Celestynów Witold Kwiatkowski

OBWIESZCZENIE STAROSTY OTWOCKIEGO
Na podstawie art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 roku o szczególnych zasadach 

przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2024 r., poz. 311) o wydaniu 
decyzji Starosty Otwockiego nr 11/2026 z dnia 06.05.2026 roku zezwalającej na realizację 
inwestycji drogowej pod nazwą „Rozbudowa drogi powiatowej nr DP 2746W – budowa przepustu 
w km+ 4+060 drogi powiatowej nr 2746W w m. Grabianka, gmina Osieck wraz z dojazdami  
w niezbędnym zakresie w miejscu istniejącego mostu przeznaczonego do rozbiórki” realizowanej  
w gminie Osieck, powiat otwocki, na następujących działkach ewidencyjnych:
- numery działek w istniejącym pasie drogowym drogi powiatowej nr 2746W:
powiat otwocki
Osieck, jedn. ewid. 141706_5, obręb Grabianka – działka ew. nr: 270/3, 270/4, 270/5
- numery działek w projektowanym pasie drogowym, podlegające podziałowi do przejęcia pod 
inwestycję, przechodzące na rzecz Powiatu Otwockiego (w nawiasach numery działek po podziale, 
tłustym drukiem numery działek przeznaczone do przejęcia pod inwestycję):
powiat otwocki
Osieck, jedn. ewid. 141706_5, obręb Grabianka - działka ew. nr 180 (180/4, 180/3),  181/3 (181/8, 
181/9), 152/1 (152/9, 152/8), 152/3 (152/10, 152/11)
- numery działek podlegające nieodpłatnemu zajęciu na czas realizacji inwestycji na podstawie art. 20a 
ustawy zrid):
Osieck, jedn. ewid. 141706_5, obręb Grabianka - działka ew. nr: 293/1521, 293/180, 273/152, 181/1

Na podstawie art. 18 ust. 1e ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 roku o szczególnych zasadach 
przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych, w przypadku, w którym 
dotychczasowy właściciel lub użytkownik wieczysty nieruchomości objętej decyzją o zezwoleniu na 
realizację inwestycji drogowej odpowiednio wyda tę nieruchomość lub wyda nieruchomość i opróżni 
lokal oraz inne pomieszczenia niezwłocznie, lecz nie później niż w terminie 30 dni od dnia: 
1) doręczenia zawiadomienia o wydaniu decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej 
posiadająca nadany rygor natychmiastowej wykonalności, 
2) doręczenia postanowienia o nadaniu decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej rygoru 
natychmiastowej wykonalności albo 
3) w którym decyzja o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej stała się ostateczna 
- wysokość odszkodowania powiększa się o kwotę równą 5 % wartości nieruchomości lub wartości 
prawa użytkowania wieczystego. 

Strony postępowania mogą w terminie 14 dni od daty ogłoszenia obwieszczenia zapoznać się 
z treścią w/w decyzji w dniach pracy Starostwa Powiatowego w Otwocku (pn. 8.15-16.00, śr. 8.15-
15.30, pt. 8.15-14.30) po wcześniejszym telefonicznym umówieniu się w Wydziale Architektury 
i Budownictwa w Otwocku (ul. Komunardów 10, tel. 0-22-600-72-04) 

Od w/w decyzji służy stronom postępowania odwołanie do Wojewody Mazowieckiego 
w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia.

Zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania 
administracyjnego zawiadomienie stron postępowania uważa się za doręczone po upływie 14 
dni od dnia publicznego ogłoszenia.

Zgodnie z art. 40 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks Postępowania Administracyjnego, 
pisma doręcza się stronie, a gdy strona działa przez przedstawiciela - temu przedstawicielowi. Jeżeli 
strona ustanowiła pełnomocnika, pisma doręcza się pełnomocnikowi. Jeżeli ustanowiono kilku 
pełnomocników, doręcza się pisma tylko jednemu pełnomocnikowi. Strona może wskazać takiego 
pełnomocnika. W sprawie wszczętej na skutek podania złożonego przez dwie lub więcej stron pisma 
doręcza się wszystkim stronom, chyba że w podaniu wskazały jedną jako upoważnioną do odbioru 
pism. Strona, która nie ma miejsca zamieszkania lub zwykłego pobytu albo siedziby w Rzeczypospolitej 
Polskiej, innym państwie członkowskim Unii Europejskiej, Konfederacji Szwajcarskiej albo państwie 
członkowskim Europejskiego Porozumienia o Wolnym Handlu (EFTA) - stronie umowy o Europejskim 
Obszarze Gospodarczym, jeżeli nie ustanowiła pełnomocnika do prowadzenia sprawy zamieszkałego 
w Rzeczypospolitej Polskiej i nie działa za pośrednictwem konsula Rzeczypospolitej Polskiej, jest 
obowiązana wskazać w Rzeczypospolitej Polskiej pełnomocnika do doręczeń, chyba że doręczenie 
następuje za pomocą środków komunikacji elektronicznej. W razie niewskazania pełnomocnika do 
doręczeń przeznaczone dla tej strony pisma pozostawia się w aktach sprawy ze skutkiem doręczenia.

/-/ Starosta Otwocki

 Otwock, 08.05.2026 r.STAROSTA OTWOCKI
ul. Górna 13, 05-400 Otwock
AB.6740.6.5.2025.MZ                           

 DAM PRACĘ  

 Firma zaprasza osoby, które chcą 
rozpocząć lub kontynuować swoją 
ścieżkę zawodową w obszarze produkcji 
na stanowisko operatora termoformierki. 
Mile widziane wykształcenie techniczne  
i umiejętności manualne  
do majsterkowania. Aplikację proszę 
kierować na e-mail: hr@orangepack.pl 
lub tel. 790 708 807, 790 005 801

Zatrudnię pomoc kuchenną,  
elastyczny grafik. Konstancin-Jeziorna 

Hugonówka. tel. 882 406 629  
lub praca@foodartcafe.pl 

Pracowników do serwisu urządzeń 
wentylacyjnych, również  

bez doświadczenia, konieczne  
prawo jazdy kat. B tel. 601 923 395 

 Zatrudnimy pracowników fizycznych  
do pracy przy kontenerach modułowych. 
Lokalizacja Sękocin Nowy.  
Tel. 783546024              

SZUKAM PRACY 

 Inżynier - duże doświadczenie, nadzory 
budowlane, adaptacje projektów, 
doradztwo, tel. 661 355 004                      

USŁUGI  

DOCIEPLANIE BUDYNKÓW,  
MALOWANIE ELEWACJI,  

PONAD 25 LAT DOŚWIADCZENIA  
TEL. 501 62 45 62

Pozwolenia na użytkowanie  
dla starych domów.  

Legalizacje samowoli budowlanych 
sprzed lat, KIEROWNIK BUDOWY,  

tel. 695 975 855 

 Ścinka drzew, czyszczenie działek,  
praca z rębakiem, prace ziemne małym 
sprzętem, zakładanie ogrodów - pełen 
zakres tel. 694 910 163

BEZPYŁOWE CYKLINOWANIE,  
REMONTY od A do Z.  

TADEUSZ BIAŁOGRODZKI  
Tel. 502 093 588, 22 756 57 63 

Docieplenia budynków - elewacje  
- solidnie - doświadczone ekipy  

- 602 482 572 

 Koszenie, czyszczenie działek, rębak, 
mulczer, równanie 606 426 821 

 PRANIE - CZYSZCZENIE dywanów, 
tapicerki meblowej i samochodowej, 
mycie okien 508 65 20 30 

 Malowanie mieszkań, elewacji domów  
i ogrodzeń tel. 603 896 888

 Malowanie, hydraulika, remonty,  
tel. 501 050 907

 Docieplanie budynków, szybko, tanio, 
solidnie tel. 502 053 214 

 Malarskie tanio tel. 22 7277747,  
501 976 533

 Cyklinowanie, Parkiety, Remonty, 
Malowanie 502514388 

 Anteny internet wideo domofony 
montaż naprawa 603375875

 Remonty, budowlane, ogrodzenia, 
tel. 513 137 581

 Remonty budowlane, hydraulika  
tel. 667 604 345

 Ogrodzenia, panele ogrodzeniowe,  
siatka + montaż producent  
tel. 503 572 046

 Wycinka drzew tel. 505 591 721 

 Dach - Awaria?... Dzwoń - 530731484

Tynki, wylewki, piana PUR  
tel. 607 378 288  

 Anteny, Internet, Konfiguracja sprzętu. 
Zadzwoń 501700315 

 Hydraulik, złota rączka, 733159220

 TYNKI GIPSOWE I TRADYCYJNE 
604415352

 BRUKARSTWO, TARASY, GWARANCJA, 
tel. 504 008 309

 Mycie, malowanie elewacji  
tel. 505 591 721 

 Dachy, podbitka, sprzedaż,  
tel. 692 194 998

 Kominiarz tel. 500 214 632 

 Pranie - dywany, auta tel. 669 445 400

 Wywozimy graty z chaty  
tel. 505 591 721 

 ALARMY, KAMERY, DOMOFONY  
600 421 203

 Przeprowadzki tel. 505 591 721 

 WYWÓZ GAŁĘZI 534-478-013 

KOMINIARZ, TEL. 781 495 997  

 Elektryk, tel-666 890 886                

 Spawanie, tel. 608 030 808  

DOBRY HYDRAULIK z Piaseczna  
- wyróżniają nas ROZSĄDNE CENY. 

Wykonujemy nowe  
i modernizujemy istniejące instalacje. 

Tel. 608 030 808

AUTO-MOTO KUPIĘ

 SKUP AUT NA KASACJĘ 508206738                          

NIRUCHOMOŚCI SPRZEDAM 

 Sprzedam dom 282 m²,dział.3052m².  
7 pok,3 łaz., 2650000zł. t:792017748               

NAUKA 

 Matematyka, 664 438 144

ZDROWIE 

 PROTEZY ZĘBOWE. Naprawa. 
Piaseczno. Tel.: 502 031 221                       

MATRYMONIALNE 

 Pan 65 lat pracujący pozna Panią 50+ 
tel. 793 888 204 



11 NR 160 (5) 20 MAJA 2026 SPORT/AKTUALNOŚCI

\\\	 POWIAT 

Sprawdzamy, jak wygląda 
sytuacja w piłkarskim świecie 
powiatu otwockiego. Powody 
do zadowolenia dostarczają 
miejscowym kibicom przede 
wszystkim piłkarze Mazura 
Karczew i Józefovii Józefów.

F iantastyczny marsz Mazura Kar-
czew trwa dalej! Podopieczni tre-

nera Łukasza Bartkiewicza w ostatnich 
tygodniach prezentują znakomitą for-
mę, wygrywając mecz za meczem.

Choć na początku maja karczewski 
klub przegrał 1:2 na wyjeździe z Legio-
novią Legionowo, a niedługo później 
poniósł porażkę na własnym stadionie 
z KS Łomianki – również 1:2 – fani Ma-
zura szybko zdążyli zapomnieć o tych 
niekorzystnych rezultatach. Trzy dni 
po rywalizacji z Łomiankami nadeszło 
starcie z walczącym o awans KTS-em 
Weszło Warszawa, który zakończył się 
wyjazdowym triumfem Karczewa 2:1. 
Następnie, tym razem u siebie, ekipa 
z powiatu otwockiego ograła 3:2 Ta-
lent Warszawa, a do historii przejdzie 
hat-trick, którym popisał się nieza-
wodny Wojciech Trochim. W miniony 
weekend drużyna przedłużyła świetną  
passę.

W sobotę 16 maja Mazur zmierzył 
się na wyjeździe z Makowianką Maków 
Mazowiecki. Początek starcia nie nale-
żał do udanych, ponieważ gospodarze 
szybko objęli prowadzenie po bramce 
Kacpra Małkiewicza. Na odpowiedź go-
ści nie trzeba było jednak długo czekać 
i zaledwie 6 minut później odpowie-
dzieli oni bramką Jana Zboiny. W 33. 
minucie doszło do sytuacji, która miała 
duży wpływ na dalsze losy spotkania 
– czerwoną kartkę obejrzał zawodnik 
Makowianki, Oscar Josue Zapata Bo-
nilla.

W drugiej odsłonie meczu w 
Makowie Mazowieckim o wygranej 
przesądził Bartosz Malesa, który trafił 
do siatki w 70. minucie. W końcówce 
szanse obu ekip się wyrównały – druga 

żółta kartka Wojciecha Trochima – ale 
ostatecznie stan rywalizacji nie uległ 
już zmianie i Mazur zanotował swoje 
trzecie z rzędu ligowe zwycięstwo.

\\\ Nie zwalniają tempa
– 7 meczów w 22 dni – to był 

bardzo wymagający czas dla naszego 
zespołu. Razem z trenerem Łukaszem 
już podczas zimowych przygotowań 
zakładaliśmy, że ten okres może mieć 
kluczowe znaczenie dla układu tabeli, 
dlatego odpowiednie przygotowanie 
kadry do takiej intensywności było 
ważną częścią naszej pracy zimą. Cie-
szy nas, że drużyna pokazała charakter, 
odpowiedzialność i skuteczność. Pa-
trząc wyłącznie na tabelę z tego okresu, 
punktowaliśmy jako czwarty zespół li-
gi! – powiedział po meczu z Makowian-
ką Szymon Borecki, asystent trenera 
Łukasza Bartkiewicza. – Ogromne po-
dziękowania dla zawodników za zaan-
gażowanie, profesjonalizm i pełną goto-
wość do walki o zespół. W tym okresie 
bardzo ważna była cała kadra – każdy 
był gotowy, by wejść na boisko i dać 
drużynie jakość oraz energię. To poka-
zuje charakter i siłę tego zespołu. Nie 
zwalniamy tempa – przed nami jeszcze 
4 ważne mecze.

W najbliższą sobotę 23 maja o 
godzinie 14:00 Mazur zmierzy się na 
własnym boisku z MKS Piaseczno. Po 
30 kolejkach Karczewianie zajmują 15. 
pozycję w ligowej tabeli, mając tylko 2 

punkty straty do będącego wyżej Talen-
tu Warszawa.

\\\ Pogrom za pogromem
Znakomitą formę prezentuje rów-

nież reprezentant powiatu otwockiego 
w V Lidze – Józefovia Józefów. Maj w 
wykonaniu zawodników Józy to praw-
dziwy pokaz umiejętności.

Pod koniec kwietnia Józefów ograł 
1:0 na wyjeździe Perłę Złotokłos, zaś 
następnie rozbił u siebie 5:1 rezerwy 
Mazovii Mińsk Mazowiecki. Do ko-
lejnego spektaklu doszło w miniony 
weekend.

Grad goli w Promnej. W sobotę w 
ciągu 2 minut Józefovia dwukrotnie po-
konała golkipera miejscowego LKS-u 
– zaczął Anton Hryciuk, a następnie 
wynik podwyższył Jakub Malinow-
ski. Gospodarze odrobili straty dzięki 
bramkom Bartłomieja Grudzińskiego 
i Damiana Kołtunowicza, ale nie mogli 
spodziewać się tego, co wydarzy się po 
przerwie.

Piotr Trepka, Paweł Giel, Jakub Ma-
linowski i Antoni Ognicha – to kolejność 
strzelców goli z drugiej połowy star-
cia. Józefovia w świetnym stylu rozbiła 
Promną 6:2 i czeka na wyjazdową po-
tyczkę z Podlasiem Sokołów Podlaski 
(najbliższa sobota o 14:00). To mecz, 
który może mieć ogromne znaczenie 
w kontekście awansu do wyższej klasy 
rozgrywkowej.

Rafał Lipski

Serie zwycięstw i pogromy

Karczew znów zwycięża!
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\\\   GONGI, LASOTERAPIA I OGNISKO W „MEDYKU”
Nie przegap tego wydarzenia. Będzie haiku, lasoterapia i trening z instruk-
torką fitness. A wszystko to za darmo!
Już w sobotę (23 maja) od 16:00 do 21:00 otwocki „Medyk” przy ul. Andriollego 90 
zaprasza mieszkańców na wydarzenie „MedykON. Włącz zdrowie!”. To propozycja 
dla tych, którzy chcą zadbać o ciało, trochę się poruszać, złapać oddech i spędzić 
popołudnie w spokojniejszym rytmie. Na najmłodszych będą czekać animatorzy 
z zabawami, konkursami oraz malowaniem na stretchu i kredą.
Od 16:00 firma Audiofon będzie wykonywać bezpłatne badania słuchu. Będzie 
też stoisko sanepidu z informacjami o higienie oraz alkogoglami i narkogoglami, 
które pokazują, jak używki zaburzają widzenie i ocenę rzeczywistości. O 16:30 
rozpocznie się trening kształtujący sylwetkę z elementami siłowymi. Zajęcia poprowadzi instruktorka fitness Karolina 
Wolska-Rzewuska z otwockiego klubu M3 Fitness. Organizatorzy zachęcają, by przyjść w wygodnym stroju i zabrać matę.
Po krótkiej przerwie, w godz. 17:30-18:00, odbędą się warsztaty haiku, czyli krótkich japońskich wierszy, inspirowanych 
naturą i codziennymi obserwacjami. Poprowadzi je Joanna Kożan-Łazor. W godz. 18:00-19:30, Nadleśnictwo Celestynów 
zaprasza na spotkanie o lasoterapii i spacer po lesie. W godz. 19:30-19:40 odbędzie się loteria, w której będzie można 
wygrać m.in. gadżety, plecaki, termosy i koszulki. Na zakończenie, od 19:40 do 20:20, w budynku szkoły odbędzie się 
wyciszający koncert gongów w wykonaniu Radosława Świta (tylko dla dorosłych). Przed szkołą będzie też ognisko i grill. 
Warto zabrać własną kiełbaskę lub inne przysmaki. Szkoła zapewni słodki poczęstunek i wodę butelkowaną.
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